



- ДЕТСАД № 5: ЗДЕСЬ ОЧЕНЬ ЛЮБЯТ ДЕТЕЙ
- ЮБИЛЕЙ В ШКОЛЕ № 1
- ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ
- ИНФОРМИРУЕТ СЛУЖБА «01»

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

Вторник,
19 декабря
2000 года
№ 187
(13578)
Цена
свободная.

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 18 декабря, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

Зам. главы муниципального образования Г. М. Шувалова пронiformировала о результатах выборов депутатов собрания представителей и главы муниципального образования, которые состоялись 10 декабря. Итоги уже были опубликованы в газете «Знамя труда», поэтому в качестве дополнительной информации интересны цифры, приведенные Г. М. Шуваловой. Она, в частности, сказала, что 70% депутатского корпуса представляют мужчины, 56% имеют высшее образование, впервые избраны 67%,

32% депутатов представляют ОАО «Ленинградсланец». Г. М. Шувалова поблагодарила всех, кто способствовал хорошему проведению выборов, особенно отметив начальника отдела организационного обеспечения работы органов местного самоуправления и делопроизводства Р. А. Шевцова и сотрудников этого отдела. Благодарность была высказана и в адрес тех руководителей предприятий и организаций, кто предоставил помещения для голосования: РУС, горэлектросети, ОВД, коллективам средств массовой информации.

Затем выступил глава муниципального образования Я. Я. Богданов. Поблагодарив всех, кто оказал ему поддержку на

выборах, он отметил ряд вопросов, которые звучали на встречах с избирателями и касались транспорта, коммунального хозяйства, правопорядка. «Проблема заключалась не в том, что мы не могли объяснить, а в том, что мы в последнее время затрепали. Нередко обещаниям должностных лиц решить ту или иную проблему и год, и два. Это раздражает людей. Поэтому говорю всем — хватит трепаться», — сказал Я. Я. Богданов. — Встречи в коллективах выявили и еще одну проблему: отсутствие информации о работе администрации в трудовых коллективах. Поэтому встречи с отчетами должностных лиц в трудовых коллективах впредь будут проходить регулярно».



Горячий телефон 2 — 16 — 70 с 16 до 17 часов

В. КОЗИНА, К. РЯБИНИНА и др.: «Сейчас детям в школах делают прививки против гриппа. Все время называются разные суммы. Можно ли за прививку получить у медсестры квитанцию?».

Отвечает заведующая детской поликлиникой О. Л. БОРИСОВА:

— Ученикам младших классов делают прививки против гриппа (это капли в нос) 2 раза. Одна прививка стоит 13 рублей. Квитанции (чеки) выдает медсестра всем ученикам, прошедшим прививку. Родители могут взять чеки и у классного руководителя, потому что малыши чеки теряют и их отдают учительнице.

Старшеклассников прививают против гриппа внутримышечно. Укол стоит 26 рублей. Если родители приводят ребенка на прививку в детскую поликлинику (капли в нос — 2 раза), то она стоит у нас 32 рубля.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Текущая неделя объявлена Федерацией независимых профсоюзов «Неделей действий». Главная задача: сбор подписей против правительенного проекта КЗоТ.

В детском саду № 15 прошел «День руководителя».

15 торговых точек города получают продукцию сланцевского мясокомбината. Ежемесячный выпуск колбасных изделий на оборудовании, которое арендуют частные предприниматели, составляет 16 тонн. Для сравнения: в 1996 году мясокомбинат производил 2 тонны изделий.

В связи с начавшимся морозом за прошедшие сутки трижды техника МП «Комбинат благоустройства города» была задействована на посыпке дорог. На сегодняшний день три единицы техники из автопарка предприятия по-прежнему находятся в ремонте и не готовы к работе в зимних условиях.

В СПАТП ведется работа над проектом договора на следующий год, который ежегодно заключается с администрацией МО «Сланцевский район». Кроме вопросов финансирования из местного бюджета в нем будет предусмотрена новая система премирования коллектива СПАТП, а также урегулированы некоторые проблемы с расписанием движения автобусов.

ВСТРЕЧА С ГЛАВАМИ АДМИНИСТРАЦИЙ

«Предстоит работать, не жалея сил и времени. Именно тогда можно достичь новых результатов и удержать набранные темпы развития», — сказал губернатор Ленинградской области Валерий СЕРДЮКОВ 14 декабря в Доме областного Правительства на встрече с недавно избранными главами муниципальных образований.

Руководители городов и районов области, для кого выборы ограничились одним туром, приняли поздравления губернатора Ленинградской области и обсудили вопросы развития своих территорий.

Областное Правительство продолжит содействовать МО в выполнении всех намеченных планов, ведь от развития каждой конкретной территории в итоге зависит положение дел во всем регионе.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

Государственная Дума преодолела вето Совета Федерации на Кодекс РФ об административных правонарушениях, который вводится в действие с 1 марта 2001. В одобренном варианте отсутствует положение о проведении обязательного инструментального контроля технического состояния транспортных средств.

В России приватизировано более 130 тыс. государственных и муниципальных предприятий, что составляет около 60% от их общего количества по состоянию на начало приватизации. Об этом сообщил первый зам. министра имущественных отношений Ю. Медведев.

В октябре 2000 года рост реального курса рубля к доллару США ускорился до 1,4% против 0,6% в сентябре, об этом говорится в обзоре Департамента валютных операций ЦБ России.

За три года для народного хозяйства России подготовлено около 7,5 тыс. управленцев, 4,2 тыс. менеджеров прошло стажировку за рубежом, а в настоящий момент зарубежное образование получают около 5,8 тыс. человек. Такие данные привел вице-премьер Правительства РФ В. Христенко.

Станция готова к запуску

На прошлой неделе государственная комиссия приняла в эксплуатацию станцию инструментального контроля для проведения технического осмотра транспортных средств. Здесь же будет располагаться регистрационный пункт ГИБДД, помещения для этого готовы. На сегодняшний день решается вопрос о выделении штатных единиц — сотрудников ГИБДД — для обслуживания автовладельцев нашего города и района. Также для пункта МРЭО необходимо приобрести оборудование.

В. ГАЛКИНА.

Награждения

Почетной грамотой главы МО «Сланцевский район» награжден директор школы № 1 Ю. В. СЕРЕГИН — за обеспечение высоких результатов работы педагогического коллектива в связи с 55-летием образования школы.

Почетной грамотой главы МО «Сланцевский район» за многолетний добросовестный труд и большой личный вклад в сохранение и развитие экономического потенциала района награжден заместитель главы Г. А. КЕНЮХОВ.

Одиночных людей много

Практически каждый день в интернат для ветеранов поступают новые жильцы. Сейчас здесь, в здании бывшего профилактория, проживают 96 человек и еще пять мест свободно, и в Лучках — 25 человек. Приезжают сюда жить одиночные пожилые люди не только из городов нашей области. Недавно, например, приехала женщина из Краснодара.

Как и в любой семье, здесь тоже ощущается приближение Нового года. Пожилые люди ждут праздник, подарки.

Н. КОРОЛЕВА.

Пора подумать о елке

Около 5 тысяч елок для новогодних праздников планируют заготовить в ближайшие дни в Сланцевском гослесхозе для жителей нашего города и Санкт-Петербурга. Уже поступают заявки на елки и от предприятий. Лесные красавицы размером от 4 до 20 метров и выше отправятся в праздничные залы и на улицы со специальных плантаций.

Как и в любой семье, здесь тоже ощущается приближение Нового года. Пожилые люди ждут праздник, подарки.

С. ШИШКИНА.

«02» сообщает

из оставленных у дома машин

Из оставленной на ночь у дома в Старополье машины похищены продукты питания и автомагнитола.

Из «Москвича», также оставленного на ночь у дома, злоумышленники похитили аккумулятор.

КРАЖА В ОТРАДНОМ

В Отрадном вскрыта дача, принадлежащая гражданину С. Пожищены магнитола и фонарь. По всей видимости, на даче побывали подростки.

личность установлена

В канаве у РМЗ обнаружен труп мужчины. Личность установлена — он не имел постоянного места жительства и работы.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В четверг, 21 декабря, с 13 часов в помещении администрации муниципального образования проводит прием избирателей Сланцевского избирательного округа № 42 депутат Законодательного собрания Ленинградской области Василий Васильевич ИВАНОВ.

**ПРЕСС-ЦЕНТР
ЛЕНИНГРАДСКОЙ
ОБЛАСТИ**

**КООПЕРАЦИЯ
ЗАКУПАЕТ —
СЕЛЯНЕ ПРОДАЮТ**

На треть больше прошлогоднего произвела закупок в нынешнем сезоне потребительская кооперация Ленобласти.

На приобретение у сельских жителей различного сырья для собственных перерабатывающих заводов, реализации в магазинах «Кооператор» было потрачено более 40 миллионов рублей. Продукция, скупаемая у жителей области, позволяет динамично работать перерабатывающим заводам Ленинградского областного потребкоопа, который по производству консервов вышел на второе место в России.

**ВАЛЕНКИ —
ХОДОВОЙ ТОВАР**

Огромной популярностью с наступлением зимы пользуются валенки, которые производят Гатчинский промышленный комбинат. Он относится к системе Ленинградского областного союза потребительских обществ.

Председатель Леноблпотребкоопа Юрий Птушкин сказал, что производство вялой обуви перегружено и не справляется с идущими со всей России заказами. С начала года произведено 18 тысяч пар валенок, этого недостаточно, тем более, петербургский завод вялой обуви «Русь» обанкротился и остановился. Юрий Птушкин говорит, что сейчас идет поиск З-миллионного кредита для приобретения простаивающего на этом предприятии оборудования. «В Гатчине оно было активно работало, валенки сегодня покупают нарасхват, а модернизация производства дала бы возможность разнообразить их модели. Сейчас мы делаем валенки, на которые надо надевать калоши, а на новом оборудовании выпускали бы монолитные, на резиновой подметке, рынок такой модели этой обуви полностью свободен», — отметил председатель областного потребительского союза.

Доходы от собственности — в бюджет

Большая часть городских зданий и помещений находится в муниципальной собственности, и доходы от их аренды пополняют местный бюджет. За этот год в городскую казну поступило 1.956 тысяч рублей в качестве арендных платежей. Как сообщили в Комитете по управлению муниципальным имуществом, большинство арендаторов в срок и в полном объеме вносят арендные платежи. Но иногда приходится использовать крайние меры, вплоть до обращения в судебные о

ганы. Исполнительные листы о взыскании в судебном порядке суммы долга и принудительном выселении из арендуемого помещения ТОО «Электромонтаж» были получены из арбитражного суда несколько месяцев назад. Но только при содействии службы судебных приставов удалось выселить должника. Пока это единственный случай, когда пришлось применять к должнику столь кардинальные меры.

С ПРОСИТЕ у родителей малышей, какой в Сланцах самый популярный садик. В ответ от многих услышите: «Пятый детсад». Так было и двадцать, и десять лет назад, так и сейчас: заведующую по-прежнему просят: «Возьмите моего ребенка». А ей приходится отказывать — группы наполнены до предела. В чем же секрет популярности детсада № 5?

«В нашем садике очень любят детей», — говорит заведующая Л. М. Пригожина, — все работают на совесть: от воспитателей до прачки. Мы стремимся, чтобы дети росли здоровыми — уже много лет оздоровительное направление является приоритетным: проводим различные закаливающие процедуры, работает физиокабинет. Многие годы в детском саду функционируют две оздоровительные группы, где проводится целый комплекс занятий. Все это — под руководством врача Г. Н. Мерцаловой, под неустанным и чутким контролем старшей медсестры Ольги Петровны Троицкой. Она трудится в детском саду со дня его открытия, очень опытный, профессиональный работник. Есть у нас и массажист, и медсестра, выполняющая физиопроцедуры. Созданы все условия для оздоровительной работы — спортзал оснащен необходимым оборудованием. Много нетрадиционного оборудования изготовлено руками самого физиорга Елены Ивановны Ивановой. И как результат комплексной работы — заметное снижение заболеваемости, особенно в старшей и подготовительной группах».

Но не только здоровью ребятишек уделяют здесь пристальное внимание. Педагоги стремятся всесторонне развивать детей: работает изостудия, проводятся интересные музыкальные занятия, вечера поэзии, замечательные праздники. А первые помощники во всех делах — родители. Они, как выразилась Л. М. Пригожина, участники педагогического процесса. Два года назад в садике открыли секцию «Вместе с мамой», и теперь день ее работы стал любимым: дети с удовольствием занимаются в спортзале

**ЗДЕСЬ
ОЧЕНЬ
ЛЮБЯТ
ДЕТЕЙ**

вместе с мамами, участвуют в веселых конкурсах.

Недавно детсад отметил свое 30-летие. На вечере чествовали лучших работников, рассказывали об успехах. И не раз в выступлениях звучала мысль: у истока этого успеха — ветераны. Именно их первыми поздравили, вручив цветы и сувениры. Особые слова признательности и благодарности прозвучали в адрес Тамары Ивановны Хитрик. Она 20 лет возглавляла детсад, который в то время был ведомственным — завода «Сланцы». Многие творческие начинания, добрые традиции, которыми и поныне славится дошкольное учреждение, рождались в эти годы. И преемницу себе Тамара Ивановна воспитала достойную — Лидию Михайловну Б

лет руководит коллективом, на счету которого новые успехи. За последние четыре года трижды педагоги детсада получали звание «Воспитатель года» — это Е. И. Иванова, М. П. Сергеева, О. П. Ставничук. А в прошлом году коллектив стал дипломантом областного конкурса «Детский сад года».

Да, детсад № 5 есть чем и

кем гордиться. На юбилейном

вечере практически о каждом

работнике прозвучали добрые

слова. Лучшим начальником

отдела образования Н. Н. Цух-

рова вручила Почетные грамоты. Этой награды удостоены старшая медсестра О. П. Троицкая, воспитатели И. В. Елисеева, физиор Е. И. Иванова. Денежной премией поощрены воспитатель Е. Ф. Комарова, завхоз Е. М. Алексеева, шеф-повар Л. В. Тухватулина, машинист по стирке Т. В. Рык. Как видим, среди награжденных — представители самых разных должностей. И это красноречивое подтверждение слов руководителя коллектива Л. М. Пригожиной: «У нас все работают хорошо». И на юбилейном вечере отмечены не только творчество, профессионализм методиста Т. В. Селюжиной, воспитателей, но и отменный вкус блюд, которые готовят повара, и необыкновенная белизна постельного белья — стирают его в прачечной на «пять с плюсом».

В детском саду работает дружный, сплоченный коллектив, где каждый готов помочь другому, где четко знают свои обязанности и радуют за общее дело. Вот потому ребятишки растут здесь здоровыми, веселыми, всесторонне развитыми. А, значит, и родители довольны и счастливы. На празднике они от души благодарили педагогов. А самым ярким моментом, конечно, было выступление воспитанников детсада: они и пели, и танцевали, и читали стихи. Взрослые им от души аплодировали.

Детские выступления всплыли ярким орнаментом в канве праздника. А юбиляры выслушали еще немало поздравлений — от руководителей администрации города, родителей, от администрации школы № 1. Как и положено на празднике, были цветы и подарки, звучала музыка. Все было красиво и торжественно. Гости желали коллективу новых творческих удач. Уверена, они обязательно будут — просто по-другому коллектив детсада № 5 работать не может.

Т. КРЫЛОВА.

ЭКОНОМИКА ДЛЯ ВСЕХ

Современные проблемы ТЭК

Топливно-энергетический комплекс является основным предметом заботы и регулирования государства независимо от форм собственности и уровня развития общества. По прогнозам специалистов, энергетическое обеспечение станет главной проблемой XXI века для всего мира. Китай, Индия, другие страны Юго-Восточной Азии практически не имеют собственных запасов нефти и газа и претендуют на свою долю мировых запасов, значительная часть которых сосредоточена в России.

Начальные ресурсы нефти в России составляют не менее 60 млрд. тонн, что составляет 8% от мирового запаса; извлекаемые ресурсы газа — 212 трлн. м³, разведанные — свыше 65 трлн. м³. Это примерно треть мировых ресурсов; прогнозные ресурсы угля — 4450,7 млрд. тонн, т. е. 30% от общего количества в мире; запасы одного сложного пласта горючих сланцев Ленинградского месторождения оценены в 1,1 млрд. тонн.

Учитывая мировые тенденции топливно-энергетического баланса, Россия должна повышать роль угля, сланца, других видов твердого топлива. Тенденция мировой экономики свидетельствует о росте доли электроэнергии, получаемой за счет сжигания угля, по сравнению с другими энергоснителями. Так, в зарубежных странах эта доля составляет от 42% до 60%, в России — всего лишь 21%, и нет никаких оснований считать, что Россия избежит необходимости ее увеличения. А это потребует строительства новых угольных и сланцевых шахт и разрезов, улучшения качества продукции, внедрения новейших технологий по переработке не только угля и сланца, но и других минерально-сырьевых ресурсов. Одновременно это потребует решения вопросов по проблемам угольного машиностроения, создания и внедрения новой техники по добыче других полезных ископаемых.

С 1960 по 1990 годы произошло производство топлива и энергии характеризовалось интенсивным ростом. Производство газа увеличилось в 133 раза, нефти — в 16,4 раза, угля в 3 раза, электроэнергии в 18 раз. В период с 1990 по 2000 г. добыча нефти сократилась более чем на 150 млн. тонн, газа — примерно на 11 млрд. куб. метров, угля с 1988 по 1999 год почти в 2 раза. К сожалению, при обсуждении проблем топливно-энергетического комплекса России на первом заседании Госсовета при обсуждении

нии развития нашего государства на период до 2010 года определена лишь стратегия этого направления. Детально не прописано, что с ТЭК будет за эти 10 лет. То ли мы и дальше будем сжигать нефть и газ в топках теплоэлектростанций или же возьмем курс на развитие угольной и сланцевой промышленности.

Уже сейчас вся Европа следит за нами, как мы распоряжимся своими топливно-энергетическими ресурсами. Будем ли и дальше экспортствовать сырье нефть и газ или станем основным поставщиком химической продукции и электроэнергии на Запад и в другие страны мира. Кто от кого будет зависеть в ближайшие годы — Европа от нас или мы от Европы — вопрос пока остается открытым. Хотелось бы надеяться на первое.

В. ПОТАМОШНЕВ,
общ. корреспондент

**«Левого»
товара
нет,
а штрафов —
достаточно**

За полгода в Сланцах сотрудники Кингисеппского межрайонного отдела налоговой полиции провели 40 проверок торговых точек, реализующих алкогольную продукцию. Всего же в нашем городе 38 объектов торговли имеют лицензии. Как отметил специалист Кингисеппского межрайонного отдела С. А. Фомичев, в основном выявлены нарушения в ведении документации.

Многие предприниматели не могут сразу же, во время проведения проверки, найти необходимые документы. «Пропажу предъявляют проверяющим на следующий же день. Но Закон и в этом случае строг. На сегодняшний день за отсутствие на момент проверки какого-либо документа на алкогольную продукцию налагается штраф от 500 рублей.

За полгода в общей сложности за все виды нарушений алкогольного законодательства на сланцевских предпринимателей наложено административных штрафов на сумму 36 тысяч 350 рублей. Сумма немалая, но это отнюдь не означает, что проверяющие обнаружили в Сланцах «левую» алкогольную продукцию. Все штрафы — это результат невнимательного отношения торговцев к нормативным документам.

Самые большие штрафы — по 200 минимальных размеров оплаты труда каждый — получили два предпринимателя — владельцы магазинов. На момент проверки в их торговых точках на некоторые виды алкогольной продукции отсутствовали региональные контрольные знаки. А согласно Постановлению губернатора от 25.05.2000 г., вся алкогольная продукция крепостью свыше 9 градусов подлежит обязательной маркировке региональными контрольными знаками.

Пиво не относится к алкогольной продукции, однако и в торговле им существуют определенные правила. За полгода в городе выявлено два случая торговли пивом с просроченным сроком реализации. Материалы на нарушителей рассматривались на административной комиссии.

В. ВАСИЛЕНКО.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«В конце ноября я купила на почте конверт, чтобы послать письмо в Кыргызстан, но в декабре письмо вернулось: нужна была доплата. Неужели работники почты не могли вовремя подсказать, что стоимость писем изменилась?».

Т. Г. КОВАЛЕВА. Ул. Набережная.

Отвечает начальник районного узла почтовой связи М. А. КИБИТИН: «Информацию об изменениях почтовых тарифов будем своевременно вывешивать в почтовых отделениях на видных местах. Приносим извинения за причиненные неудобства».

19 декабря 2000 года

Давайте воскликать,
Друг другом восхищаться.
Высокопарных слов
не надо опасаться.
Давайте говорить
друг другу комплименты,
Ведь это все любви
счастливые моменты.
Б. ОКУДЖАВА.

Про юбилей школы № 1 много было сказано, немало написано. И вот, наконец, дождались самого главного — праздничного концерта с романтическим названием «Признание в любви». В этот вечер школе признались в любви все без исключения. Поздравить ее с днем рождения пришли друзья, выпускники (вплоть до 52 года выпуска) и, конечно же, учителя. Перед началом праздничной программы нервы у участников были напряжены до предела: не каждый день выпадает честь войти в историю школы.

В холле была организована выставка поделок учащихся, фотовыставка. Посмотрев ее, можно было абсолютно точно сказать: жизнь учеников и учителей школы № 1 разнообразна и красочна. Здесь же можно было прочитать фамилии всех медалистов за 55 лет. Но главным «экспонатом» стала книга поздравлений. Любой желающий мог поздравить школу с праздником, признаться ей в любви или поблагодарить. И поймите, желающих было немало.

Прозвенело три звонка. Гости заняли свои места в зрительном зале. Медленно расходились.

ПРИЗНАНИЕ В ЛЮБВИ

крылся алый занавес, а там... на сцене сидели все учителя. Волна восхищенного взгляда прокатилась по залу. Все как один встали и зааплодировали. У многих учителей дрожали на ресницах и скатывались по щекам безмолвные слезы счастья и благодарности.

Затем потекли поздравления, слова признательности, признания в любви. Столько цветов учителя не получали даже первого сентября.

Праздничная программа, которую вели Сергей Тягушев и Елена Юрьевна Шутова, состояла из четырех уроков. Первый из них — урок благодарности. Его ведущая — Н. Ю. Кузьмина, ветеран труда, отличник народного образования, завуч, учитель истории. «За что я благодарен школе» — главная тема урока. И если объединить все высказывания, то получится примерно так: «Я благодарен школе за то, что она сделала меня таким, какой я есть».

Предчувствуя признания в любви, этому посвятили второй урок. Е. П. Федорова, ветеран труда, отличник народного образования, учитель биологии задала контрольный вопрос урока: «Что больше всего я любил в школе?». Из сказанного можно было сделать вывод: школу любят все и все

в ней прекрасно. И только один ответ выходил «за рамки»: «В школе я больше всего любил девочек».

После второго урока — большая перемена, один из любимых моментов школьного дня. Но на этот раз все было наоборот — следующего урока ждали с нетерпением. «Урок школьных открытий» вела отличник народного образования, педагог-психолог, учитель психологии и истории Е. В. Антоненкова. Она задала вопрос: «Самое главное открытие в течение школьных лет?». «Учиться самой было нетрудно, но переживать за свою дочку гораздо сложнее», — призналась одна мама.

Мы гордимся прошлым, любим настящее, но мы еще должны верить в будущее. Учителем будущего стала Н. Ю. Терентьева. Ее первоклашки прочитали большое стихотворение и своим серьезным видом и ответственностью до слез растрогали зрителей...

Заключительным аккордом праздника стала песня «Верь» в исполнении старшеклассников и малышей. С последними словами «Вера. Надежда. Любовь» в зал полетели воздушные шарики. Но праздник не кончался. Школа обещала нам еще много интересных, захватывающих и, конечно, будничных дней. А мы будем с нетерпением ждать и помнить каждый новый день.

Ольга КОРОТКОВА,
«Лига начинающих журналистов».

ДОРОЖНЫЙ ЗНАК МОЖЕТ СПАСТИ ЖИЗНЬ

Первыми тревогу забили наши читатели. 28 ноября по «горячему телефону» позвонили жильцы дома 12 по улице Шахтерской Славы и сообщили, что только что работники бани перегородили внутридворовую дорогу в районе котельной бани-сауны. «Эта дорога — единственная, по которой можно обогнуть бани. Самое главное, что в темное время суток незаметно, что дорога перегорожена. Так и до беды недалеко». И худшее случилось. Утром следующего дня в ограждение врезалась машина. К счастью, в происшествии никто не пострадал, но автомобиль получил значительные повреждения. Естественно, в течение получаса металлическое ограждение было демонтировано, дорога вновь оказалась свободной. Возникает вопрос — а почему оно вообще здесь появилось, да еще и без предупреждающих на то дорожных знаков? Комментирует ситуацию госинспектор дорожного надзора Сланцевского отделения ГИБДД В. В. Михайлов:

«За самовольную установку данного ограждения наказан директор МП «Комбинат коммунальных предприятий» Г. А. Тишкин. Он привлечен к административной ответственности по статье 131 административного кодекса за создание умышленных помех движению транспорта. Однако есть в этой ситуации и другая сторона. Изначально решение об установке ограждения на этой дороге было правильным. Территория бани-сауны, где находится котельная, другие инженерные коммуникации, должна быть огорожена и закрыта для постороннего транспорта в целях пожарной безопасности и как объект, требующий дополнительной охраны. Но все это нужно было сделать в соответствии с существующими нормами и правилами. Во-первых,

обязательно предварительно согласовать с ГИБДД и установить информационные знаки, что сделано не было; во-вторых, здесь необходимо обеспечить для транспорта альтернативный проезд. Вопрос о замене установке ограждения у бани-сауны мы будем решать».

О том, что ограничение движения у бани-сауны необходимо, и вопрос этот не раз обсуждался, сказал и заместитель главы администрации А. А. Хоперский: «В целях обеспечения безопасности бани-сауны руководству МП «ККП» было действительно предложено ограничить движение. Но нужно было это делать по правилам».

Кстати, установка любого дорожного знака — будь то центральная магистраль или внутридворовая территория — предшествует ряд мероприятий. Это и согласование с различными службами, и выполнение определенных условий. Например, два года назад знак «Ограничение скорости» до 40 километров в час на улице Садовой был установлен потому, что здесь очень часто происходили серьезные дорожно-транспортные происшествия со смертельным исходом. «Установка же ограничивающего знака спасла жизнь или многие жизни», — считает В. В. Михайлов.

Нередко возникают спорные вопросы по регулировке движения на иных дорогах. Например, недавно в редакцию газеты по поручению группы автомобилистов д. Гостицы обратился депутат собрания представителей МО «Сланцевский район» А. И. Семенов. Как он пишет, по мнению жителей Гостиц. Демешкино, поселка РТС, «ограничение скорости на Комсомольском шоссе знаком «40 км/ч» не обосновано и ущемляет права водителей. На данный момент контейнерная

площадка у районо ликвидирована, уголь и другие сыпучие грузы выгружают с другой стороны железнодорожных путей, склады райо оборот товаров резко сократили, железнодорожный неохраняемый переезд ветки на райо ликвидирован». Мы получили официальный ответ из Сланцевского отделения ГИБДД, в котором говорится: «ограничение скорости на этом участке основано. Вдоль дороги нет пешеходной дорожки, дорога не везде освещена, поэтому интенсивное пешеходное движение по Комсомольскому шоссе создает необходимость ограничения скорости. Только за последний отчетный год на этом участке произошло 10 ДТП, одно — со смертельным исходом, в прошлом году — 5 происшествий». Таким образом, не только ограничить движение где бы то ни было, но и снять ограничивающий знак не всегда можно по желанию горожан. Показательно, что одновременно с письмом А. И. Семенова от жителя Гостиц В. Николаева поступило абсолютно противоположное предложение: «В Гостицах установлен знак ограничения скорости 40 км, — пишет читатель. — Некоторые водители несутся с бешеною скоростью... Так хотелось бы, чтобы почаще в Гостицах бывали работники ГИБДД и навели бы порядок».

Такие вот разные мнения у сланцевчан только по одному участку дороги. Но как в этом случае, так и в ситуации с дорогой у бани-сауны, изменения возможны лишь тогда, когда на то есть официальное разрешение ГИБДД, подкрепленное вескими аргументами.

В. ГАЛКИНА.



Д е л о самых утопающих

Множество фактов подтверждают истину: за апатию к гражданским обязанностям люди неотвратимо расплачиваются кошельком, нервами, неудобствами жизни. Примеров тому не счесть и самый убедительный — подъезды наших домов. Их состояние ужасно: испохабленные стены, поломанные перила, почтовые ящики и двери. Грязи и мусора — как в худых трактирах. Дошло до воровства оборудования связи — труб, кабелей, проводов. И не только на улице, а у дверей наших квартир! Какие нужны еще доказательства, что домовые комитеты — первостепенная необходимость? Но их создавать не хотят чиновники, которым общественное самоуправление — лишние хлопоты, и свое нежелание они маскируют догмой демократии: кто хочет, пусть самоорганизовывается и самоуправляется. Как будто им не известна наша главная социальная болезнь: пока нас не организуют, сами мы, отученные быть хозяевами и борцами за лучшую общественную жизнь, не пошевелим и пальцем. (Например, в прошлом году на собрание по этому вопросу из нашего 60-квартирного дома явился один человек). Да, были народные дружинки, домкомы, общественное воздействие и еще кое-что хорошее для обуздания наших низменных инстинктов, но все это разваливалось из-за того, наверное, что плохого было больше. И в нем не последнюю скрипку играла наша (извините) обломовщина, которая мешала нам сделать и шаг без команды. Кто и что мешает нам взять из прошлого хоро-

«Какой позор! Как дальше жить? Коль за порядком нету бденья, Чего ж ворюгам не тащить? Ловил ли кто всерьез ворюгу? Из тех, кто глыбой в кресло врос? А силовик имел «напругу» Пресечь, за горло взять хаос?... Позиция российских граждан: «Виновны все, только не я...».

О. эта фальшивь в правдивой жажде И лицемерие угра! Избрав алатию спасеньем, Дичаем, нравственность презрев, Мы совершенство ищем в лени... Так не к себе ль направить гнев? И. ШАРИН.

На селе и для села

Специалистов для сельского хозяйства в России начали готовить еще в прошлом веке. Первая двухгодичная школа сельскохозяйственных знаний была открыта в Лужском уезде в 1890 году. Здесь готовили скотоводов, маслоделов. В 1882 году в Павловске создана еще одна школа — садоводства и огородничества. И, наконец, в 1901 году была открыта третья сельскохозяйственная школа в имени Беседа Ямбургского уезда. Первый выпуск состоялся в 1904 году.

Прошло еще шесть лет, и школу реорганизовали в Беседское сельскохозяйственное училище. Теперь оно готовило кадры для земских учреждений: старост, сельхозконструкторов, помощников старост. В учебном хозяйстве имелось 120 гектаров пашни, 100 голов крупного рогатого скота (холмогорской и ярославской породы), 30 свиней, 60 овец, 21 лошадь. Были и сад с огородом.

В 1919 году училище было закрыто и открылось в январе 1920 года уже как школа второй ступени. Выпускники тог-

да имели знания, близкие к уровню знаний сегодняшних шестиклассников. Директором школы был опытный педагог А. П. Зуев.

Беседское училище подготовило для работы в сельском хозяйстве более 200 человек. Среди выпускников: Жильцов — бывший нарком земледелия РСФСР; Завьялов — директор Ленгубсветреста; пять научных работников.

В 1921 году школа реорганизована в Беседский сельскохозяйственный техникум. А совхозом-техникумом Беседа стала в 1968 году. За это время совхоз-техникум подготовил для страны 7847 специалистов, из них 3192 агронома, 2385 зоотехников, 1299 ветеринаров, 371 строителя.

Сейчас техникум располагает одним общежитием, столовой, кафе. Для досуга учащихся созданы секции: волейбольная, футбольная, баскетбольная. Мы, учащиеся Беседского техникума, надеемся, что техникум начнет процветать.

З. ХАТУНЦЕВ,
студент вет. отделения
Беседского сельхозтехникума.

Пусть елка приносит только радость

До встречи Нового года осталось совсем немного, поэтому возникла необходимость напомнить о мерах пожарной безопасности при подготовке и проведении новогодних праздников. Основными причинами «елочных» пожаров являются детская шалость с огнем, короткое замыкание в электрических устройствах на елках, неосторожное или небрежное обращение с огнем, искры и пламя пиротехнических изделий.

Так, 1 января 1999 г. в деревне Мамоново Одинцовского района в результате пожара, причиной которого послужил запуск новогодних петард, полностью уничтожено огнем два жилых дома.

4 января прошлого года в городе Пушкино произошел пожар в квартире 9-этажного дома. Причина — замыкание в елочной гирлянде. Установите елки на устойчивом основании с таким расчетом, чтобы ветви не касались стен, потолка, штор и отопительных приборов. Используйте электрогирлянды только заводского изготовления, без каких-либо повреждений электропроводки. При проведении мероприятий на предприятиях, в учреждениях и организациях запрещено применять электрогирлянды, не имеющие сертификатов пожарной безопасности. Ни в коем случае не украшайте елку свечами, не применяйте в помещении хлопушки, фейерверки и иные пожароопасные эффекты.

Пиротехнические изделия представляют собой источник повышенной опасности и заслуживают особого внимания при

Детская «шалость» с огнем

Шалость детей с огнем — довольно распространенная причина пожара. Оставшись один в квартире или доме, ребенок может взять спички, подражая взрослым, поджечь бумагу, включить в розетку электрический нагревательный прибор или даже устроить костер.

В трагедии, которая может произойти после таких игр, виноваты, конечно, родители. Их вина в том, что они оставляют детей одних в квартире, не прятут от них спички, а иногда, потакая детским капризам, разрешают с ними играть, поручают разжигать или присматривать за горящими конфорками, топящимися печами, работающими электробытовыми приборами. Особенно опасны игры детей с огнем в местах, скрытых от глаз взрослых. При этом, как правило, сами виновники при виде пламени, вышедшего из-под контроля, теряются, получают тяжелейшие травмы, а иногда и гибнут. К сожалению, не все родители осознают, насколько трагична может быть бесконтрольность за детьми. Лишь по случайно-

А. АНПИЛОГОС,
дознаватель ОПО-41.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;
зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;
социально-экономический отдел — 2-16-70; 2-35-74;
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;
отдел культуры, быта, писем и массовой работы —
2-16-65;
бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламирующие.
Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

С ПОРТ

Посмотрели выступления мастеров

В течение двух дней, 9 и 10 декабря, в Санкт-Петербурге состоялся открытый кубок Европы по таэквон-до им. Петра I. Проходил он уже девятый раз. Участвовали в нем 11 команд, в том числе из Польши, Эстонии, Чехии. В качестве зрителей на нем присутствовали таэквондисты из нашего города. В первый день ездили 15 спортсменов из секции И. Грушевского, во второй день смотрели полуфиналы и финалы 25 ребят, которых тренирует А. Сергеев и А. Розеватов. «Для участников это были соревнования, для зрителей — шоу. В перерыве устраивали различные игры, была встреча двух команд Санкт-Петербурга и Новосибирска по рэгбому, играл духовой оркестр. Было много детей, — рассказывает тренер А. Сергеев. — Ребята с удовольствием посмотрели, как выступают мастера. Ведь среди участников были чемпионы мира, Европы. Мы благодарны отделу по делам молодежи, администрации за содействие в организации поездки».

Н. СТЕПАНЕНКО.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

АУДИТОРСКО-КОНСУЛЬТАЦИОННАЯ ФИРМА
«ПРИМА-АУДИТ»
приглашает вас и главных бухгалтеров
на семинар-консультацию «О введении в действие
Налогового кодекса РФ, Часть вторая»
21 декабря 2000 года в 11 часов
в городской Дом культуры.

В ПРОГРАММЕ:

1. Введение в действие второй части Налогового кодекса (Закон РФ № 117-ФЗ от 05.08.2000 г.)
— порядок уплаты в дорожные фонды в соответствии с вводным законом;
— уплата налога на добавленную стоимость (индивидуальные предприниматели — плательщики НДС, порядок определения налогооблагаемой базы, налоговые вычеты и льготы, в том числе новое в подтверждении экспорт).

2. Налог на доходы физических лиц. Социальные и имущественные вычеты.

3. Единый социальный налог. Функции налоговых органов и органов внебюджетных фондов в связи с введением второй части Налогового кодекса.

Стоимость участия в семинаре: 120 рублей (НДС не облагается).

Оплата производится наличными денежными средствами в день проведения семинара.

ПРОДАЮТСЯ ВЕСЫ бу

ТОВАРНЫЕ РР.
ЦИФЕРБЛАТНЫЕ
ВНЦ-10, РН-10, РН-3,
ЭЛЕКТРОННЫЕ ВЭ-15Т
тел. 2-16-67, 2-24-00.

ТАКСИ ТЕЛЕФОН 35777

У НАС ДЕШЕВЛЕ,
ЧЕМ У ВСЕХ!
УБЕДИТЕСЬ САМИ!
КРУГЛОСУТОЧНО

Аптека ООО «Облфарм»
т. 32-034
приглашает
на праздничную
распродажу
с 15 по 31 декабря 2000 г.

СКИДКА
НА ВСЕ ТОВАРЫ 5%.

Поздравляем всех
с наступающим
новым 2001 годом.

Информирует ГИБДД

С 25 по 31 декабря на дорогах России проводится Всероссийская акция «Внимание — дети!». Сланцевское отделение ГИБДД обращается к водителям с просьбой — при движении по городу даже в светлое время суток включать ближний свет фар.

За этот год на дорогах города и района в дорожно-транспортных происшествиях пострадало 6 несовершеннолетних пешеходов. Все они получили в результате ДТП травмы, требующие госпитализации.

На время проведения операции «Внимание — дети!» будет усилен контроль за пешеходным движением в городе, особенно в зоне пешеходных переходов.

За прошедшую неделю сотрудники ГИБДД провели в образовательных учреждениях города 6 бесед с несовершеннолетними о необходимости соблюдения Правил дорожного движения.

В ЦЕЛЯХ БЕЗОПАСНОСТИ

За этот год на территории города и района зафиксировано 4 случая поджога автомобилей, оставленных на неохраняемых стоянках и во дворах домов. 2 автомобиля были сожжены во дворах домов по проспекту Молодежный и ул. Маяковского. 2 автомобиля были угнаны преступниками и затем сожжены в районе стоянки «Аэропорт».

В целях предотвращения подобных преступлений, а также возможности террористических актов владельцам транспортных средств настоятельно рекомендуют не оставлять автомобили в местах скопления людей, вблизи жилых и административных зданий на длительное время.

С целью предотвращения закладки в автотранспорт взрывчатых устройств транспортные средства, оставленные без присмотра на длительное время, а также бесхозный транспорт, будут эвакуированы на закрытую охраняемую площадку без предупреждения.

В рамках проведения операции «Вихрь-антитеррор» ужесточается контроль за грузами, находящимися в легковом и грузовом автотранспорте. За этот год сотрудники ГИБДД изъяли из автомобилей во время проведения плановых проверок 4 охотничьих ружья, 1 единицу холодного оружия, 2 единицы боеприпасов. По всем этим фактам возбуждены уголовные дела.

Сланцевское отделение ГИБДД.

Грузовые перевозки, а/м
ГАЗ-4,5 т. Тел. 34-798.

Куплю катер, мотор. Тел. 4-12-94 вечером.

Коллектив управления
АО «Завод «Сланцы»
скорбит и выражает глубокое
соболезнование родным АМЕЛИНОЙ ЛЮБОВИ МАТВЕЕВНЫ по поводу ее, безвременной кончины.

Реклама
в газете.
Телефон
2-36-68.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП № 1.

Набирада Изотова С. Н.
Верстала Шоличева Н. А.
Печатала Гордеева Е. П.
Корректоры Попова Т. И., Антонова О. А.

Объем 0,5 п. л.
Сдано в печать в 17.30.
Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.
Тираж 2787. Заказ 2673.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство
Ленинградской области

администрация
Сланцевского района и трудовой
коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188560, г. Сланцы,
ул. Банковская, 3.
Факс: 2-23-81.

Редактор
А. АЛЕКСАНДРОВ.